

„Istarska Rijec“

Izlazi svakog četvrtka uveče. Svako drugo četvrtka donosi literarni prilog „Mladi Istarski“. Preprijata za uzemstvo iznasa 15— lira na godinu, a za uzemstvo 20— lira. Uredništvo u upravu lista: „Trat (Trieste)“ - V. P. S. Francesco d'Assisi 20/1. Telefon: 11-57.

ISTARSKA RIJEĆ

Tjednik za pouku, gospodarstvo i politiku Istarskog naroda.

Oglasni stoji 4 lira za svaki centimetar visine u širini jednoga stupca. Za višekratno uvrštenje daje se znatna popusta prema pogodbi. Plata se iz uvažuje u Trstu. Pogodbi se šalja uređivstvu, a povac upravi. Neuradnikana se pisma ne primaju, a rukopisi se ne vraćaju ni u kojem slučaju.

Vjeronauk ima da bude sredstvo poitalijanzavanja naše djece

Novi školski zakon propisuje da se u nižim razredima pučkih škola iz vjeronauka uzme sljedeće:

Molbve i poznavanje temeljnih istina kršćanske vjere, kratko i jasno mudro riječi i tako shvaćanje priče izvodiene iz Svetoga Pisma a naročito iz: Evanđelja; nakon toga, postepeno, pripovijesti iz Biblijske povijesti, običajne. Ove nauke ...

Sve ovo imamo sasvim lijepe i sveto stvariti će našu djecu najcjelovitiji italijanski učitelji. Dok će i tako sva u posljednjem broju Istarske Rijeci dokazati, naši svece-

nici biti isključeni iz škola, barem iz onih, u kojima se nalazi i slavenske djece.

Arapi u Tripolitaniji su ludilo srenjili. Bili oni kršćani ili muhamedanci, a njih se ujednom i drugom slučaju vjeronauk učio u njihovom arapskom jeziku, dok našoj ugovor dječici nije dopušteno ni da s Bogom govore u svoime materinjem jeziku. Sto čemo? Posljednja kategorija!...

Sva sreća, što naše majke umiju moliti Boga u našem jeziku. A dok umiju majke, umjet će i djeca. Hoće, laho nam svima Bog pomagati!

razumjeti zato, što se je pojavio u najne-zgodnije vrijeme. U vrijeme — mirovnih-ugovora.

I naša jedna Istra nalazi mjesta u gore izloženoj panorama. Dapače, rekli bismo, da nju ide i neko časno mjesto. Sve te današnje prilike dostigle su u Istri svoj kul-turan i onu će u historiji biti zanimiv prim-er za studije našega vremena.

Ona uska, sitničava politika, bez većih konkretnija, bez ikakvih razumljivih ciljeva ne očillute se možda ni gdje jasnije, nego u Istri. Gaženje slobode, svih građanskih prava, famozni zakoni itd. postigli su ovdje zamjernu visinu. Naradbe triju prefekata, zakoni o školama, naši prognati svećenici, učitelji i dr. — sve su to fraprantni dokazi za naše mišljenje.

Zar se je zato prolilo more krvi? Zar su zato stradale hiljade, zato se je rušilo sela i gradove, zato se vodio onaj ve-likih strahoviti rat, koji je popalio i porušio polja Evrope? Zar da su to rezultati nego-voja?

Ne! To su samo zadnje iskre onoga veli-kojga plamena, jer će doći dan, kad će mje-sto mržnje zavladati ljubav, kad će narodi uvjediti, da tako dalje ne ide. Doći će dan, kad će nestati korupcije, kad će biti ponovno uzdignut moral na prijašnji piede-stal i kad će odatle komandirati ljudski rod solidnijem i realnijem životu. Ta i Ev-ro-pa mora da se jednom smiri.

A do onda — ustrpijmo se braćo!

Oče naš...

Prije pet šest godina događalo se malim Poljaticima u Pruskoj od prilike ono, što se danas u ovim našim kraljevima godinama njihovoj sitnoj slavenskoj braći — Hrvatima i Slovincima. U ono vrijeme sav se je naobraženi svijet zgazao nad okrutnosti njemačkih učitelja, koji su batinom u ruci tražili od malih Poljaticu, da s njima go-vore njemački. A jer je dječici onaj tuđi jezik bio nemio i težak, nisu mogli da upamte, što im se govorilo, pa je radi toga više puta u onim varvarskim, necoživčnim školama potekla i dječija, nevina krv.

Onda je došlo ono najstrašnije. Došla je jednoga dana pruska zapovjed, da mala, poljačka dječica moraju u njemačkom je-ziku moliti čak i — Oče naš ...

Oče naš — ona divna, ona mila i sladka molitva, što ju je na svijet donio sam Isus Bog! Donio ju je na svijet i pre-dao majkama, da je zajedno sa svojim sla-dkim i toplim mljekom ulju u njene dže svoje djece. Majke je i danas primaju i one je predaju svojoj dječici kao najljepšu pjes-micu, koja će, i kad ne bude više majke, od-zvanjati u srcu sina ili kćeri sjećajući ih Boga i roditeljske drage.

Ali pruski kapral hito je da poljačkim majkama oduzme i to sveto pravu, po-kome su još mogle, da svoju djecu učie mo-liti se Bogu — i na tu necuvenu, u obra-zovnom svijetu još nevjedru drskost, po-ljačke su majke odgovorile sa strajkom. Nisu htjele svoju djecu da šalju u njemačke škole, nisu pustile pruskim kapralima, da onako necoživčeno raspolažu s njihovom dječicom, s njihovim najvećim blagom, s krvi njihovom. I poljačke su matere za tu svoju divnu misao podnijele muke i tamnice, ali sav svijet stao je na ni-jihovu stranu, a vrlo rado priznajuemo, da je italijanski narod bio onda među pr-vim, koji je odsudio ono prusko barbar-stvo i sa svom dušom i sa svim srećem simpatizovao s poljačkim majkama. To nije ni čudo, ako se pomisli, da je baš Italija dala bezbroj dobrih i poživčotivih majki, koje i danas mogu da budu, što je do ro-doljublja uzorom svemu covječanstvu.

Medjutim, lko bi prije pet šest godina bilo, da se se u vrlo kratko vrijeme nlog savsim izmjeniti i da će već u godini 1923. s Hrvatima, Slovincima i s istim Nijemcima postupati jedan italijanski političar onako, kaošto je još 1918. s Polja-cima u Pruskoj postupao bilo koji prosti pruski kapral?

Jednim čisto kapralskim potezom taj je italijanski filozof izpdao zapovjed, da i sla-venska i njemačka dječica u anektiranim krajevima moraju učiti italijanski — i Oče naš!... To je nalazio Gentile svojom famo-znom naredbom od 1. oktobra o. g., ali je zaboravio, da ona mala njemačka i sla-venski dječica imaju nesto, što je njihovi vriedi-je sve, nego ih svi lojalisti ovaoga svijeta. Ona uboga dječica imaju majke — i te se majke u boga dječicu imadu, da gdje je riječ o Bogu, imadu i one nešto da kažu. One hoće i ni-hova da se čuje.

Tako smo čitali, da je u Bocenu oko ti-suce majka poslo da podprefekta tražeći, da se njihovoj dječici ne oduzmišje blagodati jezika, što su im ga one ucepilje u njena srca. One traže, da se i onaj necoživčeni zakon izmijeni, i da se i njihova kao i italijans-ka dječica mogu učiti u svom, materinjem jeziku.

Novine pišu, da ih je podprefekt saslušao i da ih kod sebe zadržao jedan cijeli dan.

Neke naše majke iz Draga Mošćenice otisile su nedavno u Volosko, da se prituže podprefektu za to, što je u Dragi hrvatska škola zatvorena, a što je prisiljena, da idu u italijanski. Te su majke bile naprosto ba-čene na ulicu...

Nista zato! Sto nije danas — bit će sju-tira. Naše će majke ustrajati. Mi vjerujemo našim majkama. One će nam čuvati djecu, jer su njima djeca — najkći pjesma kaže — i srpsko smilje — najveći blagoslov neba. Majke imadu veliku moć, jer je s njima sam Bog.

A zna se, da je i Bog imao majku...

K novom životu

Poslijeratna Evropa pruža jednu veoma žalosnu panoramu cijeloga svoga života. Jednu panoramu, koja bi mogla da dovede do očajanja i do posvemašnje apatije, kad se ne bi znalo i vjerovalo, da mora jed-nom da nastupi bolje vrijeme, jedan period srednjajia tih užasnih prilika, koje danas vladaju, iza kojega bi tek moglo doći do realnoga života, do pravoga mira.

Kako su narodi uzdahnuh, kad je svršilo ono strašno, titansko klanje — u ono ludilo, koje je povelu u svoje kolo cijelu Evropu i postojalo toliko žrtava, toliko propasti. Nadali su se, da će sada opte-moći da započnu svoj normalni život, ali su se prevarili. Ogromno ratno kolo ostavilo je iza sebe dubokih brazda, dubokih tragova. Rat je pokvario ljude. Sve nisko, prostoj i gadno, što u sebi sakriva čovjek, doslo je iza rata do izražaja i trebat će godine i godine, dok se sve opet povrati u svoju staru kolotečinu.

Moral je pao ispod nišnice — postao je abnormalan i suvišan. Sebičnost nije bila nikad tako jaka. Razlika između bogat-stva i siromaštva isto nije bila nikad tako velika.

A politika?

O njoj da i ne govorimo. Politika je bila uvijek sebična i j. patriotska. Danas je postala politika bez besomučnosti i ona je najbolji odraz, najbolja slika svih naših vremena. Ta pogledajmo samo kakvo sta-voje u državama. Jedna obijudje drugu, jedna nastoji da otme drugoj koji komu-dički zemlje, koju ihljadu žitelja. Jedna ruši drugoj valutu, kredit, slobodu — u jednu riječ: sve. I lko bolje znade rušiti, lko je u tome sposobniji — taj se smatra dobri-m političarom, iskusnijim i genijalnijim čovjekom.

No najstrašnije je u cijeljoj toj tragiko-mediji to, da ovo rade pojedinci, političari, dok narodi stradavaju, dok rad zaostaje, dok se sve nalazi u jednom tako užasnom, da se kaotičnom stanju, te se čovjek boji, da će se jednoga dana dogoditi nešto strašno, nešto necuveno u historiji covječanstva. A to zataje: nema u historiji primjera, da bi ci-jela Evropa, sve njezine države, stajale odjednom, u istom času, sve zajedno, na tako labavim temeljima, kaošto danas stoje: na jednom opasnom temelju, koji bi mogao u jedan čas da eksplodira i odnese sve do vraga.

No to je tek jedan period, koji mora da bude necuveno i u tom periodu slično pjanicama, koji troše prave, razbijaju, koji traže novi smjer k novome životu, daleko od korupcije i nemoralna da-nasnijeg našega života. Takav je bio glas jednogda od najpoštenijih i najumnijih poli-tičara našega vremena, koji je doduse časno propao, ali čije će ime naš u histo-riji dolično mjesto. Bio je to glas bivšega predsjednika sjedinjenih država Amerike — Wilsona. Wilsona nisu razumjeli, jer nisu htjeli da ga razumiju, a nisu ga htjeli

Strašna statistika o našem školstvu u Istri

U ovoj statistici govorimo samo o puč-kim školama, a za nas neka brojke govore.

U Istri smo imali 1918. u svemu 222 puč-ke škole sa 328 razreda. Kad govorimo o Istri mislimo Istru u starim granicama, ko-liko je potpala pod Italiju, dakle bez Krka i bez Kastavštine, a i bez novo prikljoplje-nog bistričkog kotara.

U puškom kotaru imali smo 38 naših pučkih škola sa 58 razreda. Odmah do-laskom Italijana već godine 1918. mjeseca novembra bilo je zatvoreno i ukinito: 8 škola i to 6 u Pulj, 1 u Banjolama i 1 u Purnjanu. Ona u Purnjanu je bila samo si-stemizirana. Sve druge škole su bile po-stepeno poitalijanzavane, i to 1918: 12 škola (Barban, Hreljčić-Majka Božja od Zdravlja, Kanfanar, Rovinjsko Selo, Sošići, Liž-njan, Medulin, Premantura, Pomer, Lohor-ika, Segotiči-Vareski, Bokordiči); godine 1919: 11 (Saini, Petehi, Rakali, Barat, Vin-klar, Jadreski, Stinjan, Kavran, Sv. Vi-čenat, Stokovci, Marčana); godine 1921: 3 (Krmec, Altura, Peroj); godine 1922: 1 (Muntić); godine 1923: ostale tri (Divišić, Juršić, Smoljan). U puškom kotaru nema danas ni jedne naše škole.

U pazinškom kotaru bilo je u svemu 47 naših pučkih škola sa 63 razreda. Godine 1918. odmah dolaskom Italijana su bile zatvorene 2 (Sv. Martin, Rogočin) i po-italijanzavane 3 (Suvjevec, Rabce, Sv. Ma-rijna); godine 1919: bilo je poitalijanzano 7 škola (Boljun, Borut, Gologorica, Pa-zinski Novaki, Cerovlje, Cere, Strmac); godine 1920: zatvorena 1 (Brdo) a poitalijanzano 1 (Petterorazredna u Pazinu) i poitalijanzana 1 (Sv. Nedelja); godine 1922: poitalijanzane 3 (Drenje, Sv. Lovrec, Pičan); godine 1923: zatvorena 1 (Irorazrednica u Zmjinu) a poitalijanzane 7 (Zarečić, Ri-penda, Čepić, Kringa, Lindar, Krsan, Sumbreg). Sa 1. oktobra 1923: poitalijanzane 1 (Mojčibohi - Karobja). U porečkom kotaru nema više ni jedne naše škole.

U lošinškom kotaru bilo je 19 naših škola sa 26 razreda. Godine 1918. do-laskom Italijana bilo je zatvoreno 5 (Mali Lošnj, Veli Lošnj, Ustrine, Cres, Nere-zinje, Dragozetići, Punta Kriza); godine 1919: poitalijanzana 1 (Valun); godine 1920: zatvorena 1 (Predošćica) i poitalijanzana 1 (Štivan); godine 1922: bile su poitalijanzane 2 (Bele, Martinšćica); godine 1923: poitalijanzane 4 (Lubenice, Beli, Orlec, Ilvočki). U lošinškom kotaru, koji obuhvaća samo otoke, nema danas ni jedne naše škole.

U voloskom kotaru bilo je 36 pučkih škola sa 71 razredom. Godine 1923. poita-lijanzana je bila škola u Mošćenici

Dragi; 2 škole na Kantridi i u Zametu spale su pod slobodnu državu Rijeku, a italijanski general Giardino, riječki voj-nički guverner, odmah ih je poitalijanzio. U svim ostalim školama počam od 1. X. 1923 poitalijanzani su svi prvi razredi (Artivze, Brezovica, Golac, Hrusica, Jelsane, Ko-zina, Kozjane, Materija, Obrovno, Podgra-d, Pasiak, Podgraje, Pregarje, Slivje, Lokonje, Tatre, Brsec, Brgrad, Brešca, Jurdani, Kla-nina, Lipo, Lovran, Matulje, Mošćenice, Mume, Opafija, Poljan, Rukavac, Vepri-nae, Volosko, Vodice, Zvončec).

U koperskom kotaru imali smo 60 naših škola sa 86 razreda. Godine 1918: odmah dolaskom Italijana bile su zatvorene 4 (Draguč, Kopar, Salez, Sokarje) i poita-lijanzane 1 (Hum); godine 1919: zatvorena 1 (Gažon) i poitalijanzane 5 (Grimalda, Račice, Puče, Kaštel, Sv. Lucija); godine 1920: zatvorena 1 (Sovinjak) i poitalijanzane 3 (Ročko Polje, Kostobana, Krkavce); godine 1922: poitalijanzana 1 (Račjavac); godine 1923: poitalijanzane 5 (Vrh, Babici, Boršti kod Marezija, Pomjan, Roč) a po svim drugim školama, kojih ima još 38 poitalijanzani su prvi razredi (Delani, Sv. Anton, Sv. Barbara, Boljunec, Borst, Črnotič, Dolina, Klance, Korle, Kubed, Kravci Potok, Lazarac, Fredoklo, Presica, Marezje, Movraž, Osp, Podgorje, Rima-nje, Skofje, Plavje, Smarie, Tinjan, Truske, Rakitovac, Podpeč, Hrastovlje, Buzet, Brest, Brgradac, Dane, Sv. Donat, Lišane, Lupoglav, Slum, Trstenik, Črnicc, Ri-žana). U Pregari je bila škola samo siste-mizirana.

DOPISI

IZ MEDULINA.

Kod nas je namješten jedan poštar, koji se smatra generalnim zapovjednikom cijelog Medulina. Učinio nam je bezbroj krivica. On nas nije sumovlavo na svim linijama. U svojem fanatizmu ide tako daleko, da — kako čujemo — predlaže po sjedicama, da se ovo ili ono izo izvrši, da se ova ili ona izgovora ispuni. No previjam i lukav je toliko, da se, kad se radi o izvršenju kakvog čina, lijepo povuče sa međana, da i sirote medu-linski slijedi petama lošeg savjetnika. I čini nepodobnosti i našlja svojim rođacima, susjedima i domorođcima.

Gospodin je poštar od nekuda iz Gorice i ovduda prisvajav sebi pravo najvećeg apo-stitola. Sa poslom čini što i kako ga je volja. To je već i oblastima poznato, jer je imao i aferu sa pok. učiteljom Krbec radi ne-točnosti i neurednosti. Steta, da je ona onako brzo preminula, jer bi sigurno bila uspjela, da se ga odstami.

Ustalom on inokno ne uživa u velikoj veštini nasloda. To su sami afamati, mokolžji, zamazanci, razredeni, blatni i sve druge mo-ćake poruge. Mi smo tu gospodari i sad će doći delo za mnogo njih, ali ne čete dobiti posao vi divljaci, porki šćavi, mokolžji itd. Vama, koje pripravljati pašoparti i sprav-ivite si facete, na mark' tamo ega, a nama će biti široko i liepo...

Platit će slano oni koji nisu prisustvovali našoj narodnoj. To su sami afamati, mokolžji, zamazanci, razredeni, blatni i sve druge mo-ćake poruge. Mi smo tu gospodari i sad će doći delo za mnogo njih, ali ne čete dobiti posao vi divljaci, porki šćavi, mokolžji itd. Vama, koje pripravljati pašoparti i sprav-ivite si facete, na mark' tamo ega, a nama će biti široko i liepo...

Cijeli je njegov govor bio upravo žučljiv protiv našega naroda. Pa da će se narod podizati u takvog čovjeka? Ujvereni smo, da se i sa nama događaju Mussolini stidilo tako gnušanih i ponižavajućih riječi!

Gospodin Italijani! Kad ste tako ponosni na svoje Italijanstvo, onda je vrlo žalostno i do strogosti za vas ozbiljzite, da iz ustiju jednog čovjeka iziđe sange nobile, izlaze tako suradne i gnušne riječi, tako divlje i mrške kletve. Lakše smo podnositi divlje zasmehovanje i svašta žaljenje i vrijeđanje; našeg ponosa. To ne čemo i ne možemo zaboraviti. Zato nek se postanošio ravnateljstvo u Puli ne čudi, da je međunarodna pošta pasivna. Jedn i bit će pasivna dok bude u rukama takvog kvadratnog. Načinu Mediolani, koja se nesebago predložila obavlja u Puli i sa jednostavnog i bi-strog razloga, jer nema poznanstva i omoga čovjeka, koji Mediolani i u svojim govorima i svojim činovima stavila pod stopnju samih životinja. Ljudi najbojebravnije postupaju i vrijeđaju, što se nasebago, lo da bi bila ceteroverona moć.

Kad toga molimo slavnu ravnateljstvo, da neme sve spomenuto i osobiti obzir i stane na put svim nepodobnostima i nastupima svojih podanika. Inače smo vrlo razbuzani, da kada govori Italijani, onda se čuju riječi, koji je na ustima naše države i službe drugo nego na ustima imenu vjehi Italije?

IZ CRESA.

Mnogi su mislili, da će naša općina do kraškom nacelnika Filicina — ili po novu Filini — procvatiti i obnoviti se. Kako svaka nova metla dobro pometa, to je i u ovom ne to mesi, tako, da su naši dobročudnici Cresoani govorili: A maži nemo su podestati! Sve činim se selcima i do nje, lala se svako u Creso, ali dobiti su oveličani, neka se borem ljudi napnju vode u njegovo zdravlje, a putem će se popopraviti a neki su uravo učinili. Akoprem je onda bila sva, to su ipak bili običajna, koja je opet suva isušila i izgorila. Isto više, malo se u njemu izobila, koja je isao nje, kao što su ljudi, da će on tobože naći vodu. I kopolio se i trošilo se, ali se naravski vola nije našla. Ali kako ta metla nije bila od dobrega materijala, to se brzo i ona pokvarila. Svima me je poznato, kako se procvat izobila i stvorila lica, koja su sila paritadi, običajno je u govoriti, samo da druge ispava, a sve pribake najvećim patriotima. I nije se prevario u svojom pripovijedanju. Izbori su prestali, ali bolje da o njima ne govorimo, jer nam suze dolaze na oči. Općina je dobila svoja sindaka Filini. Svi su jednaki i nje, kao u neko čudo. Općinska zgrada bila je dosta lijepo razdijeljena, i sa malo potroška mogla se popopraviti i za sve općinske potrebe najljepše urediti. Ali toga se nije htjelo. Općina ima dobrih dispendura, i koje su to znali sve ljepo misliti, a malo učiniti, to eto pravde sa graditeljem kuće, koja će po svojoj prirodi tvrskiti tako, da će općina lijepo plati i troškove! Naša općina ima i takovih ljudi, koji se razumiju u zakon! Zašto ne bi i oni svoje glazvne malo izostrih i pokazali svijetu svoje značenje? Da imamo svoje glasnik i svoj jednogda utina pukne glas stane sv. Vid će općina dobiti natrag! I već se računalo koliko će općina dobiti novca, što će se sve učiniti i kako će to po Cresu voriti u automobilima... In šoma sara u pikolo Paraku. Kad je u sam barbu Keko, rekao se: Ma, što se skaldaje, po mislite da ni Bačić nema glavu za inteh! I pravda je to, advokati pišu, komisijski idu i novac se broji! Da općini u ovoj pravci ne evatu ruže, dokazom je, da je morala ovij dana dati svoj advokatomu 12.000 l. (dvadeset tisuća) za dvojicu, jer imate da će on pustiti fadigul! Naš sindako — vidiči da mu nisu ne konferi u Cresu — premijesto se u Pulu i stupio opet u svoju financiarnu službu. Ako naš sindako posve ostavi, onda ćemo morati opet tražiti novoga sindaka.

PODLISTAK

Kazel Kalat: Djevojka u tammici.
(Črta iz života Slovaka u Ugarskoj.)
(Svršetak).
Cetrvti je bio listić mene; glasi: Vjercium u ljubav, kojoj se smie ubogi, prongonjeni i politisjeni. Česi nam pomazu u našoj nesreći. Pod oknom svoje tammice voljea bh sakupiti sve žene i djevojke češke. Progovorila bh im: Gledajte, kako stradam; utamničuju vas u dvojicu, ljubite, zauzmižite se za nas, pomozite nam!...
Listić peti:
— Već znam kako ćemo obstajati. Deder potraži Michnovu Baricu iz Morave; stanuje pod Kalvarijom, pa ju zamoli, da bi nas obdvojicu naučila da se čarape strojem. Na — navit ćemo dva stroja, nekupimo predje, napilesti od zore do večera. Barica je dobra, idi k njoj. Ako pristane, a Ti mahom ostavi kancelariju...
— Drugi bi pisac svršio počinjenje, ja se pako držim istine. U ostom i danjim listićima veći Evi da će joj stoptupa držati, ali koji privedu svoje kraj poštemo radnjom a prijania uz svoj narod, ne izdavajući ga, negoli gospodski neregata, koji pije svaki dan tokajcinu, ma bio fiskus ili predsjednik sedrije.

Kako se utopljenik hvata i slame da se ne utopi, to su naši komunisti bacili svoje oči na dobra podopćine! Što njima trebaju razne same i pasnjaci, govore oni! Najbolje bi bilo da mi se time upravljavamo, jer mi znamo sve najljepše urediti! I ako ljudi ne budu na oprezu, to bi se lako moglo dogoditi, da jednoga lijepoga dana ostanu podopćine bez svoja imanja i dohodaka! Svaki znače, da podopćine imadu velikih svojih potreba, koje bi one mogle i urediti, ako budu znale, pametno svojima imanjem upravljati.
Da se kod izhora pustilo, da i opozicija dohije nekoliko zastupnika, to bi se bio sprječilo mnogi nepotrebitni trošak i mnoge bi stvari bolje išle. Ovo je nabolja škola za budućnost, ali žalostno je, da će morati ljudi dano platiati ove tudje pogriješke.

IZ SV. KATARINE.

Pičen, dne 9. novembra 1923. — Kod nas se je dogodio slučaj kakvog u našoj ovdjini više ne namiti. Prije nego što čemo dalje piti treba da spomenemo, kako u nas nema velikih sela, već je cijela naša okolica sastavljena iz malenih sela sa 3 do 15 kuća. Zato su pak sela gusta, to bi skoro iz svakog sela mogao doživjeti čovjeka u trgovu, susedstva. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i sridnjeg hveza pa. Udova pomisli, da se sigurno netko krađe, kako bi joj krmila odino. Primadimo se k zatvorenom selu, pa stajina korolaja udijene od sela, jedna od takovih kuća jest gospodina i trgovina mješovite robe gospodje Marije udove Čihovič. Usred kasovite noći između utorka i sriječ 7. ov. mi, kad je sve spavalo dubokim snom, a lalok isto i gospodja Čihovičeva, sa petoro siročadi, začuše se, na česti posd kakom, smaljni nekakav zamor, koji postade tim sumnjivijim utijede sve većeg i srid

IZ PERENICI.

čavar postaje matuljske otkao je nekada... Iz Perenici... čavar postaje matuljske otkao je nekada...

menika. Sada pak čujem, da su ga odstranili... menika. Sada pak čujem, da su ga odstranili...

IZ STIVANA (na otoku Cresu).

Stivani gospodine urednik! Kako vam je... Stivani gospodine urednik! Kako vam je...

Pa to mogu nam li je predati, kad nam je... Pa to mogu nam li je predati, kad nam je...

Nekoliko dana prije one nevolje doživjeli... Nekoliko dana prije one nevolje doživjeli...

IZ BRSECA.

Dvadeseti italijanski učitelji došli su uvijek... Dvadeseti italijanski učitelji došli su uvijek...

I tako i s pučanstvom. Ovih dana pro... I tako i s pučanstvom. Ovih dana pro...

IZ SOVINJAKA.

Ma Slaveni odvajek postojamo na Dusi... Ma Slaveni odvajek postojamo na Dusi...

IZ PREDOSICE (otok Cres).

I mala Predosica imala je svoj veseli dan... I mala Predosica imala je svoj veseli dan...

IZ BUZETA.

Zivimo u ozbiljnim danima. Jedni se smiju... Zivimo u ozbiljnim danima. Jedni se smiju...

IZ STIVANA (na otoku Cresu).

Stivani gospodine urednik! Kako vam je... Stivani gospodine urednik! Kako vam je...

krnja i života. Sreć im pucalo od žalosti... krnja i života. Sreć im pucalo od žalosti...

Pamti Evropo, da ima jedan narod, komu je oduzeta osnovna poika u materinskom jeziku. To smo mi Slaveni pod Italijom.

Godarstvo

Prije rata bio je naš seljak do grla zadužen... Prije rata bio je naš seljak do grla zadužen...

Ali što sada opet vidimo? Opet vidimo... Ali što sada opet vidimo? Opet vidimo...

Istra je bila od pamtiveka siromašna pokrajina... Istra je bila od pamtiveka siromašna pokrajina...

Pred nekoliko godina, dok nije naše vinograde... Pred nekoliko godina, dok nije naše vinograde...

Vremena se mijenjaju, a tako moramo i... Vremena se mijenjaju, a tako moramo i...

Uostalom ne smijemo da zaboravimo, da je... Uostalom ne smijemo da zaboravimo, da je...

Mala seljačka škola

Sveže sljive o Božiću. Uzmi zrele sljive... Sveže sljive o Božiću. Uzmi zrele sljive...

Da kokosi ne oboje, poiti 50 gram zelene... Da kokosi ne oboje, poiti 50 gram zelene...

Dobra nast za vinski sudac, koje curi... Dobra nast za vinski sudac, koje curi...

Njeguše koje rogate marve a zim! Da se... Njeguše koje rogate marve a zim! Da se...

Sjeme od jabuka i krušaka, koje se istom... Sjeme od jabuka i krušaka, koje se istom...

Tudja valuta na tršćanskoj burzi.

Jucer, dena 14. ov. mj. moglo se kupiti ili... Jucer, dena 14. ov. mj. moglo se kupiti ili...

Politički pregled

Njemačka. Sudbonosni se čas građanskog ratva... Njemačka. Sudbonosni se čas građanskog ratva...

Stav predsjednika republike Eberta protiv... Stav predsjednika republike Eberta protiv...

Javili smo da se je prošlih dana današnji... Javili smo da se je prošlih dana današnji...

Sirine „Istarsku Rijek“

ra... je u... u... Plac... opal... usna... e ne... auju... i in... trini... rior... gora... jena... za s... enic... test... re ji... anje... ploh... hor... a se... kul... ašnji... na... a je... ovo... šev... jed... godi... tuj... već... mjih... ude... hke... rje... dno... i se... ve... enja... po... vni... ene... spe... i se... ude... pa... se... te... e. z... zse... ku... tani... laz... gler... je... i in... ma... gjo... foja... na... zih... do... o... S... e... je... po... čle... čle... e p... vno... ned... se... in... ga... bo... nil... jati... m... ga... zila... gja... zila... gja... (br... dal... e... to... ajo... nio... je... ne... tba... im... rvi... e... vsti... e...)

amiješan u posljednju pobunu konstantinova. Medjutim on zna da je grčka vlada — koju danas sastavljaju sve sumi izraziti republikanici — na tu izjavu bila primorana, jer su poslanici engleski, jugoslavenski i rumunjski po naredjenju svake vlade učinili formalni demars kod atenske vlade i izjavili da ne bi spomenute vlade mogle ostati pasivne kod izmene forme vladavine u Grčkoj što da bi izjavile Izpravice u Grčkoj i ogrožavala mi susjednih država.

Medjutim su imali u Ateni sastanak članova vlade, sečovi revolucije, i komandanti vojnih korpusa. Riječeno je da se izvrši diplomatska promjena u vladi. Za novog vojnog ministra dolazi Manetos, za ministra unutarnjih djela Stratipulos, a za ministra spoljnih djela, na mjesto Aleksandra, imao bi uskorio boji Karapenos. Namerava da se izvusi plesnici koji bi imao riječi da li će se u Grčkoj monarhija zamijeniti republikom, napuštena je prihvatom. Sačekat će se prije izjavi koji imaju da se izvrše 2. decembra. Ako su izjavi da će biti republika, izgleda da će onda biti proglašena Republika, bez obzira na presjeje izjava.

Bugarska i Jugoslavija.

Jugoslavensko-bugarski incident bliže se koncu. Prošlog je tjedna bugarska vlada ispunila sve uvjete ultimatumu jugoslavenske vlade. Četa od 250 vojnika odala se počast jugoslavenskoj zastavi u Sofiji. Isto tako su bugarski ministarski predsjednici Cankov i Medjutim su se u Sofiji posjetili jugoslavenskog poslanika i jugoslavenskog vojnog atašea. Još se samo očekuje izvještaj o toku istrage i odluka u Haagu o visini svote za oštetu. Tine će biti spor završen.

Domaće novosti

NOVI UDARAC PROTI SLAVENIMA.

Informirani smo, da italijanska vlada pripravlja novi udarac protiv Slavenima. Predstoji otpuštenje iz službe mnogih sudaca u Juljskoj Krajini. Medjutim ovima se nalaze svi suci hrvatske i slovenske narodnosti. O tome prgovorit ćemo opširnije drugi put.

A što je pak ovo?

Neki Cucchetti (čitajte ovo ime, kako vas volim) istisne nekoliko dana u istranskom "Plecolu" nekoliko svojih slavni slavnih sluposti, na koje mu je naša "Edinost" odgovorila po svim sevdal zakona.

Taj delija izvad je medju ostalim i ovo: U granicama kraljevine (Italije) ne smije biti drugih stranača osim — italijanski!

Ma bravo Cucchetti! Ideja nije ni tako losa! Nesto slična bilo se rodilo i u glavi blagopokornoga Franc Jozefa, čini mi se, negdje iz četrdeset i osme godine. I on je u ono vrijeme spremao nekakav Befel, da u granicama Austrije ne smije biti drugih stranača osim njemačkih. No Franc Jožef je ubrzo promijenio misao uvjedući, da iz toga brasnja ne bude pogodno.

Ali Cucchetti će reći, ono što već i trapani po krovovima govore, da je Italija nacionalna država, a u kojoj su Italijani u ogromnoj većini, a mi Slaveni u neznatnoj manjini. I Njemačka je bila nacionalna država, u kojoj su Nijemci bili u ogromnoj većini, a Poljaci, na primjer, u ogromnoj manjini. A čini se, da je i Vilim II. bio barem utoliko Nijemac, koliko je Cucchetti Italijan, ali istini za volju moramo reći, da bivši Kajzer nije nikada Poljaciema zabranio, da budu Poljaci. Oni su pače imali i svoju stranku, koju se i službeno zvala: "Polen-Partei..." (poljačka stranka).

A kako bi pak bilo, da se, recimo, u Jugoslaviji nađe kakav jugoslavenski Cucchetti ili Tikvić, koji bi najednom izišao van s predlogom, da se svi Italijani u Jugoslaviji imaju od sada unaprijed nazivati — jugoslavenski stranača? — O Cucchetti! Cucchetti!

Nesto o kongresu za italijansku ekspanziju na Balkan i u Podunavlje.

Taj se je kongres obdržao pred nekoliko dana u Trstu, velikim aparatom i pompom. Svrha njegova je bila, da se produči, na koji način, kojim sredstvima, kojim putevima i kojim ciljevima treba Italija, da prodire na Balkan, da ga ekonomski zaobi i učini tržištem svojih industrijskih proizvoda i eksploatacijom i prodrcem svojega kapitala. I taj je ekonomski kongres imao, kako obično sve u Italiji, čisto političko obilježje. Najvažniji predmet raspravljanja je bio svakako odnos sa Jugoslavijom, jer je Jugoslavija prag Balkana i najveća i najjača država na Balkanu. Kod toga su kongresisti proizlazili opet sa jedne krive premise: da naime formalnim uređenjem ekonomskih i pravovrednih odnosa sa Jugoslavijom putem traktata, koji bi morali otvoriti Italiji put na Balkan, nestane i zapreka, da italijanski kapital i njegovi eksponenti zarobe Balkan i prodiru posvuda. Kriva premisa! Srdacima i iskreni odnosi sa Jugoslavijom ne mogu nastati unatoč svim traktatima i mirovnim pogodbama, dok smo mi ovdje pod Italijom bespravna raja. dok smo lišeni najelementarnijih prava jednog na-

roda. Istina je, da smo italijanski državljani. Ali ne smije se zaboraviti, da tamo preko granice imade 14 miliona braće naše krvi i našeg jezika, koji žive u slobodnoj svojoj državi, ali koji z nama i osjećaju i trpe, kako su trpili Italijani u Italiji, kad se njihovoj braći pod Austrijom dogodila koja krivica. Kako mogu oni otvoreni ruku primiti italijansko trgovca i obrtnika i proizvode njihove, kad znadu, da nas mogu isti ljudi ovdje ugujetavati, kad znadu, da je našoj djeci oduzeto pravo na elementarnu pouku u materinjskom jeziku, kad znadu, da smo lišeni najprimativnijih prava i u svakom pogledu proganjeni? Zar kongresisti toga nisu razumijeli? Zar valda toga ne uviđaju? Za prodiranje na Balkan i u Podunavlje treba prije svega stvoriti srdačne i prijateljske odnose sa Jugoslavijom, jer je Jugoslavija prag, preko koga mora da ide to prodiranje. I ti srdačni i prijateljski odnosi danas ne postoje, nego postoje samo sa Mađarskom, jednog Horthija i Hebsburana i sa Bugarskom, jednog Koborova. koji su danas najzakletiji neprijatelji Jugoslavije, kako su bili pred 5 godina najzakletiji neprijatelji Italije. Zaključci toga kongresa, na kojemu se je prošlavo i junakluk gospodina Giunte spaljenjem Balkana i prodromi proti nama, morat će ostati bez učinka, dok Italija ne prizna nama pravca, ne prizna nama — kratko rečeno — jednakopravnost u svakom pogledu i u političkom i dok nam ne nadoknadi svu pretrpljenu štetu. Tekar onda bit će stvorena baza za prijateljske odnose sa Jugoslavijom i bit će Italiji otvoren put na Balkan, inače je sve uzalud. Vrata će ostati zatvorena.

Pečenje rakije.

Na razne pismene i brojavne intervencije našega nar. posl. dra. Stangera odgovorio je ministarstvo finansija, da ne može dozvoliti u pogledu pečenja rakije nikakvih novih poroznih olakšica za Juljsku Krajinu. Opet jedno zlo na nas. Proglasi se velika množina dropa, koju su vinogradari mogli u prijsnija vremena da dobro iskoriste i mnogi će ljudi ostati bez običajne kapljice rakije, da počaste prijatelje i da je upotrebe u nekim bolestima, najpače za trenje kod reumatiznih bolova ili za okrepku želuca. A zlo će biti i slijevama, koje su ove godine obilato urlijale, jer će slijevica biti preskupa.

U budućnosti će se moći slijevu susiti, a budu li se cijepile stolne vrve i sječe prodavati na gradskim trznicima. Ali za sada je jedino racionalno iskoristanje bilo pečenje slijevice, koja se je mogla uz iljevi dobitak jeftino prodavati.

Sto se dropina tiče, polozaj je u toliko gorji, što je pečenje mnogo skuplje. Mnogi naše vinogradari bacili su dropine u gnojiste, jer im se pečenje rakije kraj visokog porozna ne bi isplatio.

Postojeci zakon (kr. dekret 29. oktobra 1922 br. 1409) sadrži ipak nekoje ustave, koje će gdjeokole seljaku dopustiti, da i ove godine peče rakiju. Na to upozoruje i Ministarstvo u svojem odgovoru, u kojemu kaže:

"Do 31. decembra 1924 moći će se rakija peći i u onim koltoovima, za koje se ne može da upotrebi propisana sprava za mjerenje. Za te koltove ustanovio će se za odmjerenje porozna koliko se može dnevno da ispeče rakije.

Posljednici koltova, koji su pod prijsnom vladom smjeli prirediti ograničenu količinu rakije uz oprost od porozna, imaju pravo da ispeku i sada istu količinu uz oprost polovice porozna."

Poroz na rakiju i slijevicu iznosi L. 1500.— po hektolitrud od 100° snage (anidrod) i 15 stepena i pod topline Celsius. Ako se uzme da ima slijevica 40 stepena, dakle 2 litre i pol za 1 litru od 100° (anidrod) dolazi na litru 6 lira porozna, a po 50° dakle 3 litre za 1 litru od 100°, i prema tome dolazi na litru 7 lira 50, odnosno 3 lire 75 st. porozna.

Poroz se plaća, do konca god. 1924., tako, da se s poroznom oblastu ugovori, koliko se litara, računano na 100° snage, može dnevno proizvesti s obzirom na sadržinu kolta i na to, koliko se koltova može na dan proizvesti.

Ne dirajte u naša prezimena!

Piše nam prijatelj iz Labintine: Na Labintini se nalaze većinom italijanski svećenici. Ti svećenici su zadojeni najvećom mržnjom protiv našega naroda. Svoju mržnju pokazuju i u crkvi i izvan crkve. U crkvi mjesto da propovijedaju kršćanski nauk, radije doliže govore, kojima teraju naš narod iz brama božjeg. Na njihov rad izvan crkve nam se samo osvrćemo. Za danas ćemo spomenuti samo najnoviji njihov bezobrazluk, preko kojeg ne možemo da idemo šutke. U zadnje vrijeme počinju da pretvaraju naša narodna prezimena u italijanska. Tako n. pr. Nacinović pretvaraju u Nacinovi, Visković u

Viscovi, Ružić u Rusi, Miletić u Miletiti, Jelečić u Gelci, Batelić u Battelli itd. itd. Mi nemamo dovoljno riječi da osudimo taj sramotni postupak italijanskih svećenika. Pozivamo crkvene vlasti, da ih smjesta pozovu na red, jer ćemo inače biti prisiljeni da udarimo u druge žice...

Pomilovanje kažnjnika.

U svrhu da se što bolje i svečanije proslavi obljetnica fašističkog pohoda u Rim, izdan je dekret o pomilovanju mnogih političkih kažnjnika iz cijele Italije. Na slobodu bit će ispušteni samo oni kažnjnici, koji su bili osuđeni na zatvor od preko 3 godine, ako se samo nisu borili proti kršćanskoj državi. Amnestijski dekret je tako sastavljen, da će biti vrlo mnogo odvisno od suca, tko će biti pušteni na slobodu i tko ne će. Drugi žalcinici, koji nisu prešli zahtjev radi politike, ne će biti po tom dekretu pomilovani.

Progonstvo našeg župnika.

Veleč. g. Don Vrbka, župnik u Lanisču, prisiljen je da 15. o. m. j. ostavi ove krajeve i da se iseli u Čosku. Njegova općina je bila odbivena premda je neprekidno 34 godine živio u Istri. Ministarsko Vijeće u Rimu se je odmah pozirilo, da ga izagna. Veleč. g. je gospodin Dan Vrbka česki građanin. Iste 13. ovog mjeseca bio je na putu u Trst, da pred biskupskom Ordinarijatu spise župničkog ureda, ali u Buzetu je bio pretrfan i poslan opet natrag u Lopuslogu i Lanisće. Čak i svoji kabanici i svoje spise morao je ostaviti u vlak, jer mu nisu dali vremena, da bi ih uzeo.

Kako vidimo, Italija radi svim silama na tome, da prijateljski odnosi sa Česko-Slovačkom Republikom budu što povoljniji i srdačniji. Samo naprijed ovako, i sljepci bit će konačno jasno, da je Italija najveća protivnica i neprijateljica slavenskih naroda.

Velečasnom gospodinu Vrbki izričemo ovim putem najiskreniji sućut i boli je on se ujedno zahvaljujemo za sav njegov dosadašnji rad oko preporodjenja našega naroda u Istri. Živio Vrbka!

Analfabetizam u Italiji.

Službeni list italijanskog ministarstva provjeste od 11. oktobra t. god. donosi interesantne podatke o analfabetima (ljudima, koji ne znaju ni čitati ni pisati) u Italiji.

Prema tom službenom iskazu pokrajina Calabria ima 70% analfabeta, Basilicata 65, Puglie 59, Molise 59, Abruzzi 58, Sicilia 58, Sardegna 58, Campania 51, Umbria 49, Toscana 37, Emilia 35, Lazio 33, Veneto 25, Liguria 17, Lombardia 13 i Piemonte 11. Stela je, što je ministarstvo provjeste ispuslilo iz tog iskaza nove pokrajine, a nazočito Juljsku Krajinu (Trst, Istru i Goricku), gdje u ogromnoj većini živa i barbari i naši suzemljaci uvjerili, da u našim pokrajinama, medju našim narodom, koji ne poznaju dvjietisućogodišnje kulture, nema preko četiri do pet postotaka analfabeta?

Zasto pak ima u Italiji toliko analfabeta? Na to pitanje odgovara čuveni italijanski publicist g. Giuseppe Prezzolini u 4. broju mjesecnika "L'Italia Letteraria". On veli, da uzrok previslkog analfabetizma u Italiji leži u tome, što Italijani čitaju manje knjige negoli ostali narodi. Oni da citaju manje od drugih naroda za to, što posjeduju mnogo nižu naobrazbu.

Medjutim je pitanje analfabetizma kod nas Jugoslavena još prije rata otpalo s

dnevnoga reda. Ako se opet povratiti na analfabetizam u naše krajeve, povratit će se samo pod utjecajem novopjeke kulture i civilizacije.

Svega po malo

Kraljević Petar — sokolici.

Jugoslavenski kralj Aleksandar odobrio je zadovoljstvom, da kraljević Petar, jugoslavenski prestolonasljednik, postane zaštitnikom sveškotskog pomladka. Kraljević Petar je najmlađi Sokolus u Jugoslaviji.

Konkordat izmedju Jugoslavije i Vatikana.

Ovih dana je komisija jugoslavenskih stručnjaka, u kojoj su bili g. Linfo, dotadašnji nacelnik katoličkog odjeljenja u ministarstvu vjere, dr. Lanovic, nadbisk. Radoš i dr. Avramović, završila nacrt konkordata sa Vatikanom. Sad je konkordatu još malo, tanko pruzati, ali će konkordat nesumnjivo predstavljati najdarniji akt povratka na jugoslavenski položaj u Evropi i na jugoslavenske unutarnje prilike. Crkveni općine, koje se nalaze sa jedne i druge strane jugoslavenske državne granice, zaključuju konkordatu će dobiti jednaku prava, kao crkvene predstavnici jugoslavenske kraljevine. Zape i crkvene općine, koje su pripadale biskupijama sa sjedištem izvan granica jugoslavenske kraljevine, popuštaju odobrom se. Stolicu pred jugoslavensku biskupiju. Ovakvih slučajeva u Crkvi katoličkoj općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je biskupijom općina usljed novog prostora granica imade i u novim krajevima Francuske, Poljske, Češke, Slovačke itd., pa kako je time oštetila crkvena administracija, potrebna je reorganizacija. Od 1. novembra t. g. definitivno su regulisana pitanja takovih općina u Sloveniji i u Istri. U Sloveniji je bisk